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Al Presidente  
del Consiglio Regionale della Lombardia 

 
 
 
 

Interrogazione urgente 
 

 
 

Premesso che: 
 

La sicurezza del cittadino e la tutela della sua incolumità e delle libertà individuali garantite dalla Costituzione, 

sono tra le principali finalità che ogni istituzione nell’ambito delle sue competenze deve realizzare;  

la sicurezza è, ormai e purtroppo, un bisogno crescente della cittadinanza; 

tale bisogno attiene sia alla sicurezza contro le varie forme di criminalità, comune ed organizzata (ad esempio 

usura e racket, traffico di droga, sfruttamento dei minori); sia la sicurezza di protezione e tutela del cittadino 

nell’ambito della collettività e dei beni pubblici e privati rispetto alle situazioni di emergenza e calamità naturali; sia 

la sicurezza come tutela delle libertà democratiche e di tutte le individualità sociali (in particolare minori, anziani); 

la cronaca, in maniera costante, tristemente riporta fatti di violenza nei confronti di cittadini italiani; di situazione di 

degrado e di esasperazione di fronte a fatti criminosi che rimangono impuniti (e in particolare il riferimento è la 

recente aggressione di due cittadini italiani – da parte di 10 extracomunitari - che, se pur da censurare nei modi 

esasperati, hanno cercato di riportare da soli la legalità in alcuni quartieri di Lainate in provincia di Milano); 

tale reazione, in assenza o nell’impossibilità delle forze dell’ordine di intervenire direttamente, è motivata dalla 

necessità di sicurezza che ha spinto a ripristinare, da soli, la legalità (come narrata nei giornali); tale 

atteggiamento è comprensibile stante il clima di “rabbia” e “impotenza” rispetto a chi abitualmente delinque 

impunemente; 
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anche il Ministro dell'Interno Amato è intervenuto, in questi giorni, al question time alla Camera dei Deputati in 

materia di sicurezza e ha affermato che “c´è un diritto alla sicurezza dei cittadini  che si realizza attraverso la 

concertazione tra le funzioni di sicurezza ed ordine pubblico che competono allo Stato e le funzioni di controllo del 

territorio, sotto altra angolatura, e di gestione del territorio che competono alle Regioni ed agli enti locali”. Il 

Ministro, inoltre, ha riconosciuto l´esistenza di un problema nella gestione della sicurezza: “c´è un problema – ha 

dichiarato - che dovrò porre al Parlamento: quello delle risorse umane e finanziarie disponibili.”; 

L'ordine e la sicurezza pubblica sono beni che ogni società dovrebbe garantire ai propri componenti e che 

costituiscono lo stesso presupposto del contratto sociale. La sicurezza costituisce un valore essenziale per 

l'esistenza di una società, rappresentandone in qualche modo il presupposto (ubi societas ibi ius).  

per tali motivi 

 

l’interrogante chiede 

 

quali iniziative l’Assessore alla Sicurezza intende intraprendere affinché sia garantita la sicurezza dei cittadini 

lombardi; 

 

quali azioni si intedono intraprendere per un coordinamento integrato delle forze dell'ordine e della polizia locale 

affinché sia garantita la legalità e sia ripristinato lo stato di diritto in Regione Lombardia e in particolare nelle zone 

indicate in narrativa.  

 
 
 
 
 
         Fabrizio Cecchetti 
         Consigliere Regionale 

 

 
   


